

游五龙山

鲁西新区华英路小学五·一班 董诗雯(小记者编号:J01008)

10月1日,我一大早就起来了——知道我要干什么吗?今天我们小记者要去河南五龙山采风!

在去的路上,我注意到路边有许多茂盛的树,两边也有很多田地。天空中,偶尔有几只小鸟飞来飞去。过了几个小时,我们终于到了五龙山。

上午,我们去了动物园。一进园里,我就看见了两只胖嘟嘟的熊猫,它们有毛茸茸的耳朵和尾巴,一双亮晶晶的大

眼睛嵌在好似月牙的眉毛下面,真是可爱。听老师说,熊猫目前只有1000多只,十分稀少,怪不得称它为“国宝”呢!

我们还看了活泼机灵的小猴子、美丽优雅的孔雀、凶猛的狮子和老虎、笨拙滑稽的棕熊、满身长满尖刺的豪猪等等。在这里,只要是你想见的动物都可以找到。

午饭后,老师带着我们来到了五龙山游乐园,这里有各样各式的游乐设施。老师带我

们玩了旋转木马、海盗船、空中飞碟。我觉得海盗船最刺激,每当船头降下,我和小伙伴们就吓得大声尖叫,就算相隔很远,都可以听见。

最后,我们又去观看了场面宏大的《穆桂英大战洪州》实战情景剧,感觉自己仿佛穿越到了古代。

通过这次活动,我不仅结交了许多新朋友,而且学习到了许多知识,开阔了眼界,可谓收获满满。

难忘的小记者专场演出

菏泽一中附属小学三·七班 戎思妍(小记者编号:2409035)

10月3日上午,我们小记者在菏泽大剧院广场参加了“2024菏泽融媒粉丝节暨国庆惠民消费文化展·小记者专场演出”活动。在这次活动中,作为菏泽报业小记者的我被选为主持人,真的非常高兴!

正值国庆假期,举国上下都在庆祝新中国成立75周年。为了扩大影响力,让这次活动效果更好,菏泽日报还进行了现场

直播呢!而为了让我在舞台上更加出彩,妈妈提前给我准备了红色、亮闪闪的演出服,当天给我画了美美的妆,还特意盘头、戴上了漂亮的王冠。

9:30分,我们六个小主持人一起登台亮相、一展风采。开场白和自我介绍过后,演出正式开始。三十多名小记者选手相继登台,唱歌、跳舞、朗诵、武术、乐器表演,都很精彩,赢得了阵阵

掌声。那么多节目中,架子鼓表演让我眼前一亮,因为他们打的节奏很好,铿锵有力。

其间,我发现,表演完节目的小记者都可以领到菏泽日报社颁发的《社会实践证书》。主持间隙,悄悄问老师:“我们主持人有证书吗?”老师说:“有的。”我这才松了一口气。

在这里,我要再次祝愿伟大的祖国母亲生日快乐!

感受乡土民俗文化

牡丹区第二小学三·五班 李姝瑶(小记者编号:2408186)

今天,我随菏泽报业小记者团来到了美丽的新天地公园。菏泽民俗博物馆,就坐落在公园的西北角,这里环境优美,古朴宁静。

满怀着好奇、求索的心情,我们一行人首先来到了博物馆的一楼。一进门,我就惊呆了!哇,那么大的轿子呀!我仿佛能看到几匹高头大马,正雄赳赳地拉着它在古老的街上穿行的画面,那也太酷了吧!

接着,我们来到了母亲厅。正中间有一个大大的织布机,周围排列着几架老旧的纺车。一面墙上挂着从前的母亲们正在纺织的老照片,另外的整面墙上则挂着一根根、一挂挂五颜六色的

棉线,还有用五彩棉线织成的一匹匹精美的鲁锦,五彩缤纷、各式各样,十分美丽!瞧!这里还有一顶母亲坐过的小花轿呢!

随后,我们跟随带队老师来到了父亲厅。父亲们的工作就是耕地、种地、收割、捕猎等。大厅正中央有一座石像,是几个农民伯伯正在吃力地拉犁播种的场景。大厅的四周则摆满了各种大大小小的农具,有锄头、木耙子、铁锹、铁镐等,还有父亲们做木匠活儿的一些器具以及小男孩玩的弹弓和石子棋。父亲们为了儿女们的成长和生活,总是辛勤劳作,不怕吃苦受累!

最后,我们来到面塑展

厅,里面大大小小都是面塑,有黄龙飞天、天女散花、八仙过海等作品。苹果面塑像真的一样,真想咬一口!知道吗?面塑还是菏泽的非物质文化遗产呢!从古至今,每逢过节的时候,总是一些推着小车的手工艺人在路边或者角落里摆摊、卖面塑,有人物、动物,还有器具造型,千姿百态,惹人喜爱。

参观快结束时,带队老师告诉我们,菏泽不但是中国牡丹之都,还是书画之乡、戏曲之乡、武术之乡、民间艺术之乡。

今天的参观,我不仅了解到一些我们本土的乡土民俗文化,也更加热爱我们美丽古朴的大菏泽了。

科普馆参观记

鲁西新区丹阳路小学二·一班 徐子琰(小记者编号:D02003)

周六下午,我们小记者来到了市气象科普馆参观。

在科普馆一个巨大的地球模型面前,老师给我们讲了地球的经度和纬度,我知道了地球的百分之七十一都是海洋。

然后我们又来到了三七高炮前。三七高炮是由四个轮胎和一台炮管组成,一次可以发射一枚炮弹,炮弹里装满了火

药,能对敌人造成爆炸性、大规模的伤害。老师向我们介绍,这门高炮在抗美援朝战争中起到重要作用,还在多次战役中展现了强大的战斗力。我们又参观了新型的高炮,它一次性可以发射两枚炮弹。随后,我们参观了50年代的气象仪器和通讯设备。

我们来到了二楼,在这里看到了滑轮组,上方绑着绳子,

如果坐上去,那根绳子可以把我们拉上去。当然,拉到半空,不能一下松开,要依靠绳子慢慢落下来。

我们还参观了农耕展厅,认识了部分农具和农作物的种子,还看到了用柳叶做成的小动物,比如牛、羊、马、兔子和老虎,个个活灵活现。

通过市气象科普馆的参观,我学到了很多有用的知识。

远离毒品,做守法公民

菏泽一中附属学校三·九班 李晨曦(小记者编号:2409057)

周末,菏泽报业小记者中心的老师们带领着我们来到了菏泽警察博物馆。

在这里,我知道了清朝第一位禁烟大臣是林则徐,他是真正的民族英雄。走上二楼,让我震撼的是毒品多种多样,有摇头丸、鸦片、冰片、大麻……毒贩还将毒品伪装成了我们小朋友喜欢吃的糖果、巧克力等。在另外一个展柜里,我看到了吸毒后的心脏变成了黑色,大脑变成了蓝色……非常可怕。带队老师告诉我们,毒品残害着人民,

特别是我们青少年。

在另一个展厅里,我看到照片上有一人正拿着刀子划自己的胳膊。带队老师告诉我们,吸过毒的人会出现幻觉,所以才会划自己的胳膊,却以为是别人要杀自己,连自己的亲人和朋友都不认识。为此,大朋友小朋友们一定要远离毒品,爱护家人,做守法公民。

我了解到毒贩很坏很狡猾,为了抓捕他们,警察叔叔不顾生命危险,有的还献出了宝贵的生命,不禁对他们肃然起敬。

参观山东佳美食品厂

牡丹区沙土镇中心小学三·三班 黄土(小记者编号:2405019)

一天下午,我们小记者去参观沙土镇食品厂佳美公司。在大门口,我看到有两只石狮子,很威武的样子。

人到齐后,老师便带着我们走进公司大门。一直往里,我们就来到了生产果汁的车间,看到了好多工人穿着白色工作服、戴着手套,正在加工果汁,还向我们挥手打招呼,我很开心。

在参观通道里,负责接待

的阿姨还给我们品尝了浓缩果汁。公司的王经理告诉我们,很多奶茶店都和他们有合作,比如:蜜雪冰城、沪上阿姨、奈雪的茶等等……

然后,我们围着工厂绕了一圈,有喷泉、金鱼,还有大草坪,环境优美。之后,我们又到迎宾室里休息了一会儿,看到了双龙戏珠图案,非常壮观。我们还拍了许多照片。

真是开心的一天!

珍惜生命

菏泽一中附属学校二·三班 常瑞琳(小记者编号:2409021)

今天,阳光明媚,我们和小记者团的带队老师一起参观了市妇幼保健院。一进门,我就被那些装饰用的小树和活泼的松鼠吸引住了,虽然它们都是人造的,但看起来非常逼真,让我仿佛置身于一个童话世界。

一位和蔼可亲的医生阿姨耐心地向我们讲述了婴儿是如何从一个微小的细胞开始,慢慢成长为一个完整的生命。她告诉我们,这个过程既

神奇又充满挑战,有些小生命因为各种原因,比如无脑儿或脑积水,可能无法健康成长。听到这些,我感到既惊讶又难过。

这次的经历让我对生命有了更深的感悟。我想,生命是宝贵的,我们应该珍惜和尊重每一个生命的存在。

通过这次活动,我学到了很多,也思考了很久。我希望将来能够更多地了解生命,了解这个世界。

爱眼护眼从我做起

鲁西新区钱塘路小学二·六班 周小饶(小记者编号:2402036)

周六,我参加了菏泽报业小记者中心组织的走进菏泽华夏眼科医院“我是小小眼科医生”爱眼护眼活动。

在医生和老师的指导下,小记者们穿上白大褂,去参观一些高科技眼科仪器设备。之后,还有医生给每位小记者检查视力,并叮嘱注意事项。

通过参加这个活动,我们体验了一把当医生的感觉,了解了眼科医生的工作,体会到

他们在面对各种眼疾挑战时的坚持和专业水平,深感敬佩。同时,我也增长了许多爱眼护眼的知识,受益匪浅。比如,我国每年会出现新盲人大约45万人,低视力135万人,约每分钟就会出现1个盲人、3个低视力。而人的眼睛是获取知识的源泉,所以说爱眼护眼迫在眉睫。我们少年儿童要注意养成良好的用眼习惯,少看电视、手机,少吃糖果,多吃蔬菜和水果。